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МАН ІП У ЛЯТИВНІ ТЕХ Н ОЛ ОГІЇ У  В ИСВ ІТЛЕННІ 
З АР УБІЖН ИМИ  ЗМІ  С ИТУАЦІ Ї  В  У КРАЇНІ

Ст аття  пр ис вяч ена д ос лі дженню  особли вос тей висвіт лення української 
п роб лематики в  інозем них ЗМІ , зокр ема, вияв ленню та анал ізу мані п у ля ти -
вних технол огій, що вико рис то вуються засобами масо вої інформації з метою 
 вп ливу та формування г ро м адської  ду мк и . Метою  роботи є виз на ч ення зас о-
бів  цілесп рямован ого впл иву  ЗМІ на гром адську  думку, о сн ов них  м етодів 
та  прийомів,  сп ря м ов аних на зміну с відомості та  п ов ед інки  г ро мадян задля 
д осягнення п олі тичних цілей. Т акож  виокрем лено та описано  ос новні  ма ні пу-
лятивні т е хн ології,  що в икорис то вуються  су ч асними ЗМІ .  Обґ рунто вано в аж-
ливість ство рення та формування  баз  даних  заруб і жних пуб л ік ацій з укр аї н-
ської темат ик и,   аналі ти чного о працюв ання  зібраних  ма те ріалів  для  ух ва л ення 
 о пт им альних  уп ра влінських рішень та як джер ель ної бази наук ових д о сл і дж ень.
Ключ ові с лова:  з а ру біжні засоби мас ової інфо рмації ,  м ан іпуляція, мані-

пу лятивні  т ехнол ог і ї,  м о нітор инг, аналі з ,  гр о м адська д у мк а , імідж держ ави, 
 бібліот ека.

У сучасному  інформац ійному світі засоби  ма сової інформа ції ( З МІ ) 
 ви конують головну і нформативну фун кцію в с усп іль с тві. З  роз витком 
 З МІ посилює ться і їхній в плив на свід омість л ю дей.  ЗМІ мож уть 
в п л ивати на  всі  сф ери суспільного  ж иття,  адже  вони є не лише  ка налом 
 ви світлення грома дської  думки, а й з ас обом її формув а ння. В умовах 
і нф о рмаці й ного  суспіль ства та г л обаліз ації  ЗМІ є не п росто суб’є ктами 
 вп ливу на масову сві д ом ість, але й  інструментом, за  допомогою якого 
здій сн ює ться  б ез по с е реднє форму вання с амої свідомо ст і .  По ч инаючи 
з ф о рм ування  пор ядку д ен ного – визначення важ ливих і  н ез н ачних  те м , 
 явищ,  по ді й,  що їх має  о го во рювати с у спільс тво до  завданих коннотацій – 
актуальн ості чи  по ле гкого  ста влення, пафосу чи іронії тощо.  М едіа 
з роз вит ком інформаційн о-комунікаційних т е хн о логій  с тр імко вдоско-
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н алюють  ме тоди та п р ий оми для с творення бажа н ого уявл ення про 
о писуване  явище аж до  формув ання  ка рт ини світу. Як  пише А. Моль  ,  З МІ 
фак тично  к он тр олюють  усю нашу к ультуру, про п ус к аючи її через свої 
фільтри, виділяють окремі елементи із загальної маси культурних явищ 
і над ають їм особливої ваги, під вищують цінність однієї ідеї, зменшуючи 
цінність іншої, поля ри зу ючи таким чином усе поле куль тури. Те, що не 
пот ра пило в канали масо вої кому ні ка ції, у наш час майже не робить 
впливу на роз ви ток сус піль ства [2, c. 193].

Ма ні пу ля ції є пред ме том дос лі дження різ них наук – пси хо ло гії, 
полі то ло гії, тео рії соці аль них кому ні ка цій. Пси хічні скла дові мані пу-
ля цій, особ ли вос тей сві до мості і під сві до мості людини в умо вах 
вза є мо дії роз роб ля лись так чи інакше в пра цях З. Фрейда, Г. Леона, 
В. Бех те рева, К.-Г. Юнга та інших кла си ків пси хо ло гії. Поняття мані пу-
ля ції як нау ко вої кате го рії було вве дено в обіг у 40–50-х роках ХХ ст. 
захід ними полі то ло гами. На сьо годні серед нау ков ців, які дос лі джу вали 
пси хо ло гіч ний аспект мані пу ля тив ного впливу, можна виді лити праці 
Є. Доценка, Г. Гра чова, І. Мель ника, В. Пан кра това, Г. Почеп цова. У свою 
чергу С. Кара-Мурза, А. Цула дзе, В. Авченко, В. Лисич кін, А. Моль, 
О. Філа тов, Л. Шеле пін дос лі джу вали полі тич ний аспект мані пу лю вання 
сві до містю.

У сучас ній фахо вій літе ра турі опи сані декілька видів мані пу ля цій:
– еко но мічні мані пу ля ції, які мають най більш пред мет ний діа па зон – 

від мані пу ля цій цінами, мані пу ля ції обмін ними кур сами валют до мані пу-
ля цій кур сами акцій;

– ін фор ма ційні мані пу ля ції, що опа ну вали сферу засо бів масо вої 
кому ні ка ції. На від міну від еко но міч них, мані пу ля тивне управ ління 
інфор ма цій ним пото ком майже пов ністю без конт рольне. На рівні 
дер жав них кана лів кому ні ка цій цим успішно займа ються най вищі 
поса довці, вва жа ючи мані пу ля цію орга ніч ним і необ хід ним еле мен том 
полі тики та уря ду вання. На рівні при ват них ЗМІ роз роб ля ють сце на рії 
влас ники газет, теле ка на лів, інтер нет-сай тів, тому недо речно зви ну ва-
чу вати жур на ліс тів у жонг лю ванні інфор ма ці єю;

– ад мі ніст ра тивні мані пу ля ції, що набу ва ють сили під час виборів;
– мовні мані пу ля ції, що вико рис то ву ються як один з інстру мен тів 

інфор ма цій них мані пу ля цій. Від обра ного стилю подання зале жа тиме 
став лення гро мадсь кості до пев ної події, а отже, і її реак ція на цю подію. 
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У ситу а ції існу вання бага тьох аль тер на тив них, залеж них від різ них 
об’єк тів, дже рел інфор ма ції роз пі знати мовні мані пу ля ції неважко, проте 
спо жи вачі нерідко кон сер ва тивні у своїх упо до бан нях, ста ючи тим самим 
лег кою здо биччю мані пу лян тів;

– рек ламні мані пу ля ції, що базу ються на поєд нані еко но міч них, 
інфор ма цій них та мов них мані пу ля цій, маючи на меті кон к рет ний еко но-
міч ний зиск;

– мі жо со бис тісні чи побу тові мані пу ля ції, такі мані пу ля ції сфо ку-
со вані не на маси, як попе редні, а на одну особу (або кілька осіб), про яв-
ля ються вони як у вигляді сімей них, так і кор по ра тив них злов жи вань [3].

Зва жа ючи на бага тог ран ність дос лі джу ва ного явища, існу ють 
різні під ходи до визна чення поняття «мані пу ля ція». За визна чен ням 
російсь кого полі то лога Г. Гра чова, поняття мані пу ля ція – озна чення 
загаль ного під ходу до соці аль ної вза є мо дії та управ ління, спря мо ва ного 
на активне вико рис тання різ но ма ніт них засо бів при хо ва ного при мусу 
людей [7]. Вико рис тання такого загаль ного під ходу щодо засо бів масо вої 
кому ні ка ції та полі тич них про це сів озна чає дії, спря мо вані на про гра му-
вання думок, намі рів та цілей мас і пси хіч них ста нів насе лення. Кін цева 
мета таких акцій – це конт роль над насе лен ням, його керо ва ність.

В. Авченко дає визна чення полі тич ній мані пу ля ції як при хо ва ному 
управ лінню полі тич ною сві до містю і пове дін кою людей з метою при му-
сити їх діяти або не діяти в інте ресах мані пу ля то рів, нав’я зу вання волі 
мані пу ля тора мані пу льо ва ність у формі при хо ва ного впливу [1]. Мані пу-
лю вання сві до містю – це від по від ний вплив на пси хіку, емо ції та сві до-
мість осо бис тості з метою зміни та управ ління її цін ніс ними орі єн та-
ці ями, фор му вання штуч них пот реб, моти вів, емо цій ного настрою для 
зміни пове дінки цієї ж осо бис тості в інте ресах іні ці а тора мані пу ля-
тив ного впливу [4, с. 141].

За визна чен ням С. Кара-Мурзи, мані пу ля ція – це спо сіб пану вання 
шля хом духов ного впливу на людей через про гра му вання їхньої 
пове дінки. Цей вплив спря мо ва ний на пси хічні струк тури людини, 
здійс ню ється таємно і ста вить своїм завдан ням зміну думок, спо ну-
кань і цілей людей в пот ріб ному владі напрямі [5, с. 14]. При цьому під 
мані пу ля тив ними прак ти ками слід роз уміти кон к ретні види соці аль ної 
діяль ності, які мають своїм внут ріш нім моти вом зміну цін ніс них 
уста но вок широ ких мас насе лення у руслі, вигід ному для замов ни ків 
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мані пу ля ції. Дії мані пу ля тив них прак тик на пер ших ета пах важко роз пі-
знати, оскільки мані пу ля ція направ лена на те, щоб у людини скла лася 
ілю зія про її доб ро віль ний вибір і користь.

O. Філа тов про по нує під мані пу лю ван ням роз уміти такий пси хо ло-
гіч ний вплив на людину, який не зав жди нею усві дом лю ється і який 
пок ли ка ний про ду ку вати реак ції (думки, від чуття, вчин ки), що будуть 
бажа ними для мані пу ля тора (або його замов ни ка) і не збі га ти муться 
з об’єк тив ними інте ресами людини, якою мані пу лю ють, або без по се ре-
д ньо їм супе ре чи ти муть [6, с. 4].

Та ким чином, про ана лі зу вавши наве дені визна чення, можна дійти 
висновку, що мані пу лю вання дає змогу здійс ню вати непо міт ний вплив; 
керу вати волею, почут тями та емо ці ями об’єкта впливу; дово дити його 
до стану інерт ності шля хом при хо ва ного про гра му вання думок, намі рів, 
уста но вок та пове дінки; при хо ву вати справжню інфор ма цію від нього; 
іні ці ю вати пове дінку об’єкта шля хом вве дення в оману чи впливу на його 
мож ливі слаб кості. Зва жа ючи на опи сану вище різ но ма ніт ність мані пу-
ля тив них впли вів, окрес лимо поле наших дос лі джень мов ними та інфор-
ма цій ними видами мані пу ля ції, голов ним чином – через дос лі дження 
мате рі а лів ЗМІ, що без по се ре д ньо впли ва ють на сві до мість людей 
і фор му ють їх став лення до подій у світі. Акту аль ність подіб них дос лі-
джень дик ту ється нагаль ними пот ре бами, що визна чені обста ви нами 
інфор ма цій ної війни, що ведеться проти Укра їни, та під тве р джу ється 
цілим  ря дом новіт ніх ака де міч них дос лі джень фахів ців з країн НАТО, 
спря мо ва них на ана ліз російсь кої інфор ма цій ної кам па нії в Укра їні, 
мані пу ля тив них тех нік російсь кої інфор ма цій ної [13–15].

У зв’язку з війсь ко вою агре сією Російсь кої Феде ра ції проти Укра їни, 
як один із напря мів інфор ма цій ної війни агре со ром вико рис то ву ється 
про па ганда війни через засоби масо вої інфор ма ції, зок рема і фор му вання 
образу Укра їни, вигід ного РФ у зару біж них ЗМІ. Так, дос лі дження «Війна 
нового поко ління Росії» аме ри кансь кого дос лід ниць кого Фонду «Пото-
мак» під керів ницт вом його пре зи дента – про від ного екс перта з питань 
між на род ної без пеки та війсь ко вої стра те гії – док тора Ф. Кар бера, 
основ ним виснов ком і уро ком з інфор ма ційно-про па ган ди стсь кої війни 
Росії проти Укра їни як важ ли вої скла до вої «гіб рид ної вій ни» нази ває 
її без пре це дент ний харак тер за сво їми зміс том, масш та бами та спря мо-
ва ніс тю:
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– по-перше, інфор ма ційна війна роз по ча лась задовго до війсь ко вої 
агре сії Росії проти Укра їни і про дов жує супро во джу вати її на всіх ета пах, 
зав часно адап ту ю чись під поточні цілі та задачі;

– по-друге, інфор ма ційно-про па ган ди стські та дез ін фор ма ційні про ек-
ти, опе ра ції і заходи спря мо вані на всі верстви насе лення і всі регі они 
Укра їни, а також насе лення Росії і країн Заходу – від по відно, з різ ними 
цільо вими уста нов ками і завданнями;

– по-третє, головна мета інфор ма цій ної війни в Укра їні – лік ві да ція 
дер жав ності Укра їни; у Росії – отри мання під тримки насе лення для 
виправ дання дій керів ництва Росії; для країн Заходу – дис кре ди та ція дій 
керів ництва Укра їни та її Зброй них сил [11].

У пси хо ло гіч них опе ра ціях, які про во дить агре сор, вико рис то ву ються 
ретельно від іб рані пові дом лення для різ них цільо вих ауди то рій (для внут рі-
ш нього російсь кого «спо жи ван ня», для укра ї нсь кого сус піль ства, або ж 
спря мо вані на деста бі лі за цію інфор ма ційно-пси хо ло гіч ного середо вища 
захід но євро пейсь кого та аме ри кансь кого сус піль ст ва). Крем лівська про па-
ганда зма льо вує укра їн цям та захід ним сус піль ст вам Укра їну як про вальну 
кра їну – вра жену коруп цією, без ла дом, еміг ра цією та бідністю.

Роб ляться спроби інфіль т ру вати смисли, спря мо вані на запе ре чення 
легі тим ності Укра ї нсь кої дер жави; її «штуч нос ті» як неза леж ного 
утво рення та, від по відно, при род ності існу вання в межах російсь кого 
про екту. В інте рак тив ній кому ні ка ції вико рис то ву ються прямі тези 
про Укра їну як failed state – дер жаву, недо ста т ньо легі тимну у зв’язку 
з роз па дом дер жав ної влади; «кра їну 404» – тут вико рис то ву ється алю зія 
на стан дарт ний код від по віді про то колу HTTP про те, що сер вер не може 
знайти дані згідно із запи том: «помилка 404» або Not Found («не знай де-
но») [12 с. 20].

Прик ла дом вико рис тання інстру мен тів інфор ма ційно-пси хо ло гіч них 
впли вів РФ можуть слу жити мані пу ля тивні тех но ло гії російсь ких видань: 
ство рення інфор ма цій ної хвилі, ство рення асо ці а цій, ано нім ний авто ри-
тет, при нцип конт расту, комен тарі, пос та новка рито рич них запи тань, 
кон с та та ція факту, кла си фі ка тори, вибір кова правда, дез ін фор му вання 
тощо. Ці тех ніки були вияв лені та про ана лі зо вані в про екті «Укра їна 
у фокусі іно зем них ЗМІ», що реа лі зо ву ється Служ бою інфор ма ційно-
ана лі тич ного забез пе чення орга нів влади та Наці о наль ною юри дич ною 
біб лі о те кою НБУВ [16, 17].
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Ме тод ано нім ного авто ри тету перед ба чає вико рис тання таких сло вес них 
обо ро тів: «авто ри тетне дже рело в уря ді», «вчені вста но ви ли», «дос лі-
дження неза леж них екс пер тів пока за ли». Тобто від бу ва ється поси лання 
на пев ний авто ри тет, але саме ім’я не нази ва ється, що, у при нципі, вже має 
навести читача на роз думи про дос то вір ність інфор ма ції.

Бу денна роз по відь засто со ву ється для адап та ції людини до інфор-
ма ції оче видно нега тив ного харак теру, що викли кає запе ре чення змісту, 
коли, напри клад, у пові дом лен нях про «чер гові зітк нення з бойо ви ками 
і загиб лих у резуль таті цьо го» від сутня емо ційна сто рона, вико рис то ву-
ються слова, що під тве р джу ють, що такі ситу а ції трап ля ються доволі 
часто, у них немає нічого особ ли вого. На про ти вагу цим мето дом вико рис-
то ву ється метод ство рення емо цій ного резо нансу. У його основі лежить 
основне пра вило про па ганди: звер та тися не до роз уму, а до почут тів 
людини. Якщо в радіо- і теле е фірі вплив на емо ції людини здійс ню ється 
в основ ному за допо мо гою інто на цій про від них, то в газе тах засто со-
ву ються «свід чення оче вид ців» і «слова-кла си фі ка то ри». Свід чення 
оче вид ців – це, як пра вило, доволі емо ційні інтер в’ю або просто від по-
віді на деякі питання корес пон дента без по се ре д ньо на місці події. 
При цьому при род ним чином від бу ва ється пев ний від бір інфор ма ції, 
що над хо дить на користь тієї, яка під тве р джує при пу щення жур на ліста, 
і в цілому від по ві дає ідеям дру ко ва ного видання. Слова-кла си фі ка тори – 
най по ши ре ніше явище не лише в газе тах, а й у будь-яких засо бах 
масо вої інфор ма ції. «Кла си фі ка то ри» явля ють собою «слова-прип ра ви» 
для будь-яких пові дом лень, їх вико рис тання надає текс то вому пові дом-
ленню емо цій ного харак теру, дає змогу висло вити як власне став лення 
до події, так і затав ру вати за допо мо гою слів-конт рас тів нега тивну 
пози цію кон ку рен тів.

Для більш чіт кого визна чення влас них праг нень і спо ді вань вико рис-
то ву ється метод кон с та та ції факту. Цей метод також може бути вико рис-
та ний для визна чення, як влас них пози цій, так і місця кон ку рен тів. 
Для поси лення ефекту дос то вір ності може вико рис то ву ва тися поси лання 
на екс пер тів, соці о ло гічні дос лі дження та ін.: «резуль тати соці о ло гіч них 
дос лі джень під тве р джу ють, що наша пар тія отри мує в цьому році 
не менше 30 % голо сів вибор ців».

На звані раніше методи допов ню ються ефек том оре олу і ефек том 
пер вин ності. Суть ефекту оре ола можна висло вити двома тве р джен ня ми:
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«Поруч – зна чить разом» (часто засто со ву ється мало ві до мими дія чами, 
які праг нуть для під ви щення своєї зна чу щості час тіше з’яв ля тися на фото 
і в пові дом лен нях поруч із від омими, шано ва ними людь ми);

«Якщо людина ефек тивна в одній галузі, то і в інший він буде та-
кою ж» (таке пояс нення часто засто со ву ється для виправ дання кад ро вих 
перес та но вок у мініс терст вах, уряді тощо).

Ефект пер вин ності поля гає в тому, що при отри манні супе реч ли вої 
інфор ма ції, яку складно пере ві рити, пере вага від да ється тій, яка отри мана 
пер шою. Саме тому дру ко вані видання, інфор ма ційні аге нтства праг нуть 
отри мати інфор ма цію яко мога раніше і донести її до широ кого кола 
читачів.

Емо цій ний резо нанс – це спо сіб ство рення у широ кої ауди то рії пев ного 
настрою з одно час ною пере да чею їм про па ган ди стсь кої інфор ма ції. Він дає 
змогу зняти пси хо ло гіч ний захист, який на роз умо вому рівні вибу до вує 
людина, сві домо нама га ю чись захис ти тися від про па ган ди стсь кого або 
рек лам ного «про ми вання моз ку». І якщо про па ган ди стсь кий вплив 
на людину від бу ва ється на емо цій ному рівні, поза її сві до мим конт ро лем, 
ніякі раці о нальні контр ар гу менти в цьому випадку не спра цьо ву ють.

Можна виді лити такі основні інстру менти інфор ма ційно-пси хо ло-
гіч них впли вів РФ: викрив лення фак тів; активне вико рис тання тези про 
наці о на ліс тично (ради каль но) налаш то ване, «фаши зо ва не» укра ї нське 
сус піль ство, що є доволі ефек тив ним для захід ної ауди то рії (звер нення 
до про блеми від ро дження фашизму та анти се мі тизму істо рично зали ша-
ються особ ливо чут ли вими для євро пейсь кого сус піль ст ва); пуб лі ка ція 
та тира жу вання фей ко вих фото та від ео ма те рі а лів; зобра ження, зроб лені 
в інших війсь ко вих умо вах, кадри з худож ніх філь мів, що нена чебто 
є свід чен нями «караль них» дій укра ї нсь кої армії; геро ї за ція російсь ких 
війсь ко вих. Особ ливо загроз ли вою є тен ден ція до вве дення до дис ку сії 
у ЗМІ питання про мож ли вість засто су вання Росією ядер ної зброї, 
пере ве дення дис ку сії у пло щину «буден нос ті» тощо.

Дез ін фор ма ція (обман) – це спо сіб пси хо ло гіч ного впливу, який 
поля гає в навмис ному над анні супер ни кам або ауди то ріям такої інфор-
ма ції, що вво дить їх в оману щодо дійс ного стану справ. Дез ін фор ма ція 
міс тить у собі вико рис тання сві домо помил ко вих даних і пові дом лень. 
У цьому випадку вони ста ють обма ном. Межа між дез ін фор му ван ням 
і обма ном доволі тонка.
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ЗМІ мають справу з інфор ма цією, і саме конт роль за інфор ма цією 
дає змогу мані пу лю вати масо вою сві до містю, ство рю вати у ній модель 
вигід ної суб’єкту впливу дійс ності та вирі шу вати, які про блеми 
на сьо годні є най більш акту аль ними. Штучно про ду ку ється таке явище, 
як медіа-сві до мість (тобто сві до мість, засно вана на хиб них цін нос тях, 
мані пу ля тив них інтерп ре та ціях, подвій ній мора лі), коли реаль ність, 
про по но вана ЗМІ, від різ ня ється від дійс ної. Гро мадська думка через 
медіа-сві до мість значно спо тво рю ється.

За хідні ЗМІ, висвіт лю ючи події в Укра їні, вико рис то ву ють мову більш 
вільну і лако нічну, мак си мально бли зьку до роз мов ного стилю. У захід ній 
пресі часто трап ля ються мате рі али з кри ти кою чи статті ана лі тич ного 
харак теру. ЗМІ провідних країн давно від мо ви лося від функ ції про па-
ганди. Дедалі рідше трап ля ються статті з мораллю.

У російсь ких ЗМІ біль шість мате рі а лів явля ють собою суб’єк тивні 
комен тарі російсь ких полі ти ків чи корес пон ден тів редакцій.

За га лом біль шість про ро сійсь ких ЗМІ, висвіт лю ючи ситу а цію 
в Укра їні, беруть справжні новини або події, однак, за допо мо гою 
емо цій ного стилю та під хо дя щих до нагоди «екс пер тів» спо тво рю ють їх.

У сучас ному світі інфор ма цій них тех но ло гій важ ли вим є моні то ринг 
й ана ліз зару біж них пуб лі ка цій для інфор ма цій ного супро воду про це сів 
демок ра ти за ції. Дос лі дження змісту пуб лі ка цій, сти ліс тики та оці ноч ного 
напов нення ана лі зо ва них мате рі а лів дає мож ли вість виявити тех ніки 
мані пу ля цій та про ана лі зу вати сприй няття кра їни у світі, що є важ ли вою 
пере д у мо вою для ухва лення опти маль них управ лінсь ких рішень, 
корек ції імі дже вої полі тики та впли ва ючи таким чином на рішення, 
став лення та упо до бання цільо вої ауди то рії тощо.

Ви ко рис тання інфор ма цій ної війни – або дез ін фор ма ції – російсь кою 
вла дою від різ ня ється від тра ди цій них форм про па ганди. Її мета – 
не пере ко нати чи довести, а під ір вати та дис кре ди ту вати. Необ хідно 
кон с та ту вати, що реак ція укра ї нсь ких і зару біж них ЗМІ на інфор ма-
ційно-пси хо ло гічну агре сію РФ від бу ва ється із знач ним запіз нен ням 
та не зав жди від по ві дає озна че ним викликам.

Дос лі джу ються тех ніки мані пу ля тив них тех но ло гій, що засто со ву-
ються в ЗМІ з метою впливу на гро мадську думку. У нашому випадку 
це інтер нет-видання, до складу якого вхо дять: пері о дичні газети, 
жур нали, радіо та теле ба чення, ана лі тичні видання зару біж ної преси. 
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Інтер нет у сучас ному сус піль стві є най більш демок ра тич ним і швид ким 
спо со бом кому ні ка ції, але й небез печ ним, оскільки має необ ме жену 
кіль кість будь-якої інфор ма ції, яка впли ває на нашу сві до мість.
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Manipulative Technologies in Foreign Media Coverage of Situation in Ukraine

The article presents the study of peculiarities of coverage Ukrainian issues in for-
eign media, in particular, detection and isolation of manipulative technologies used 
by media to infl uence and formulate public opinion. The purpose of the work is to 
determine the means of purposeful infl uence of the media on public opinion, the basic 
methods and methods aimed at changing the consciousness and behavior of citizens 
in order to achieve political goals. The main manipulative technologies used by mod-
ern media are also outlined and described. The importance of creating databases of for-
eign publications on Ukrainian subjects, analyzing the materials collected for making 
an optimal managerial decisions and as a source of scientifi c research is substantiated.

The study of the content of publications, stylistics and evaluation of the content 
of the analyzed materials enables us to discover techniques of manipulation and to ana-
lyze the perception of our country in the world, which is an important prerequisition for 
making an optimal managerial decisions, correction of image policy and thus infl uenc-
ing the decisions, attitudes and preferences of the target audience.

Keywords: foreign media, manipulation, manipulative technologies, monitoring, 
analysis, public opinion, state image, library.
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